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يجاد انحراف )متساوية حجم العينة( توسطاتفي الأصل لإيجاد الانحراف المعياري للمتوسطات يجب الحصول على عدد كبير من الم   ومن ثم اإ

 المتوسطات عن متوسطها...على سبيل المثال:تلك 

متوسط  رقم العينة

 العينة

  

1 15   

2 17.9   

3 12   

. .   

. .   

. .   

1000 14.3   

 

 

 

 نقدره باس تخدام بيانات عينة واحدة

 

 



ذا كان متوسط )مجتمع في مادة  17( تحصيل طلاب مدرسة الحسن بن علي رضي الله عنه يساوي , µ أأراد باحث أأن يعرف مااإ

 (20و  0الرياضيات )تتراوح درجات الاختبار النظرية بين 

ذا   طلاب وأأجرى عليهم الاختبار وكان درجاتهم كالتالي: 10أأخذ الباحث عينة مكونة من  17يساوي   (µ)  كان المتوسطولمعرفة مااإ
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14 
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No. X 

1 12 

2 18 

3 14 

4 14 

5 13 

6 20 

7 11 

8 15 

9 16 

10 10 

∑ 143 

 
14.3 



 

 14.3متوسط العينة يساوي 

 

No. X 
  

1 12 -2.3 5.29 

2 18 3.7 13.69 

3 14 -0.3 0.09 

4 14 -0.3 0.09 

5 13 -1.3 1.69 

6 20 5.7 32.49 

7 11 -3.3 10.89 

8 15 0.7 0.49 

9 16 1.7 2.89 

10 10 -4.3 18.49 

∑ 143 0 86.1 

   S2 =9.567 

   S =3.09 

 

  

 
=

3.09

√10
= 0.977 

 

 

 الفرض الصفري  والفرض البديل •



• H0: µ = 17 

• Ha: µ ≠ 17 

 (α = 0.05مستوى الدلالة )

 

 

𝒕 =
𝟏𝟒. 𝟑 − 𝟏𝟕

𝟎. 𝟗𝟕𝟕
=  −𝟐. 𝟕𝟔 

 0.022( تساوي 2.76-القيمة الاحتمالية المصاحبة ل )

 نجد أأن القيمة الاحتمالية اصغر( α ،0.05( بمس توى الدللة )0.022بمقارنة القيمة الاحتمالية )

 17نؤيد الفرض البديل القائل بأأن قيمة متوسط المجتمع لتساوي  17عليه نرفض الفرض الصفري القائل بأأن قيمة متوسط المجتمع تساوي 

 )النوع الأول(  αالخطأأ المحتمل: خطأأ الرفض

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 SPSSاستخدام برنامج 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 


